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Skriftlig afrapportering fra NATO-forsvarsministermødet den 1. 

juni 2021 

 
 
Den 1. juni deltog jeg i NATO-forsvarsministermøde via fortroligt video-
link. Mødets fokus var på forberedelsen af det kommende NATO-
topmøde, der afholdes den 14. juni. 
 
Der var særligt fokus på den politiske styrkelse og fortsatte militære 
tilpasning af NATO for at sikre, at Alliancen er i stand til at håndtere 
både nuværende og fremtidige udfordringer. Det er grundlaget for 
Danmarks og befolkningens sikkerhed. 
 
Jeg understregede både vigtigheden af det kommende topmøde og 
vigtigheden af at styrke det transatlantiske bånd, den fælles sikkerhed 
og de fælles værdier. 
 
Udfordringerne for NATO er mange. Vi skal naturligvis fortsat være i 
stand til at håndtere udfordringerne fra Rusland og fra terrorisme. Der-
for er en stærk og troværdig afskrækkelses- og forsvarsprofil afgøren-
de. 
 
Jeg understregede særligt betydningen af vores indsats i NATO’s opera-
tioner på baggrund af mit nylige besøg i Irak. Særligt vigtig er NATO’s 
mission i Irak, som Danmark leder. Vi skal lytte til, hvad Irak ser som 
behov og vi skal være parate til at bidrage til reformerne af den iraki-
ske sikkerhedssektor.  
 
Vi drøftede også fremtiden for NATO’s engagement i Afghanistan. Med 
beslutningen om at lukke NATO’s militære operation er det afgørende, 
at vi bidrager til at fastholde de resultater, der er opnået over de sene-
ste 20 års. Der er brug for en fortsat støtte til Afghanistan og den af-
ghanske befolkning for at fremme fred og udvikling. 
 
Samtidig skal NATO også kunne håndtere de nye udfordringer vi står 
over for. Sikkerhed inden for cyberområdet, samfundets robusthed, 
sikring af kritisk infrastruktur og klimaudfordringernes betydning for 
vores sikkerhed må NATO forholde sig aktivt til. 
 
Jeg betonede, at NATO skal gøre en særlig indsats for at imødegå kli-
maudfordringerne. Det gør vi ved at nedbringe CO2-udledningerne fra 
de allieredes militære styrker, men også så vi er parate til at håndtere 
de sikkerhedsmæssige konsekvenser af klimaforandringerne. 
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Forsvarsministeriets grønne handleplan 2021-2025 og klimapartner-
skabet med dansk industri er eksempler på, at vi gør en aktiv indsats 
for at Forsvarsministeriet og Forsvaret kan bidrage til reduktion i CO2-
udledningerne. 
 
Med venlig hilsen 
 
 
Trine Bramsen 
 
 
 
 
 


